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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7882/J vom 22. September 2021 der 

Abgeordneten Kai Jan Krainer, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu 1., 2. und 4.: 

Eine persönliche E-Mail-Adresse, die von mir zur Kommunikation benutzt wird, ist im 

Bundesministerium für Finanzen (BMF) nicht vorhanden. Es besteht ein internes Postfach, 

mittels dessen die Kalenderfunktion und Funktion zur Verwaltung von Kontakten 

verwendet wird. Zugriff auf diesen Account besteht für mein Sekretariat und mich. Ich 

ersuche um Verständnis, dass diese Adresse aus Sicherheits- und datenschutzrechtlichen 

Gründen nicht einer breiten Öffentlichkeit bekanntgegeben werden kann. 

Für Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern steht die E-Mail-Adresse 

buergerservice@bmf.gv.at zur Verfügung. 
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Zu 3.: 

Es wird ein E-Mail-Client verwendet. Ich ersuche um Verständnis, dass im Hinblick auf die 

Effektivität des getroffenen Sicherheitskonzepts es jedoch nicht möglich ist, den Namen 

der eingesetzten Software öffentlich mitzuteilen.  

Zu 5., 12. und 13.: 

Fragen nach Stichtagen können aus technischen Gründen nicht beantwortet werden. 

Zu 6., 7., 9. und 15.: 

Eine Löschung von E-Mails durch die Bediensteten ist unter Berücksichtigung der 

rechtlichen Rahmenbedingungen, insbesondere unter Berücksichtigung gesetzlicher 

Aufbewahrungspflichten, prinzipiell zulässig. 

Zu 8. und 14.: 

Diese Fragen können aus technischen Gründen nicht beantwortet werden. 

Zu 10.: 

Für MitarbeiterInnen des Kabinetts bestehen 27 personenbezogene E-Mail-Postfächer und 

12 Funktionspostkörbe. 

Zu 11.: 

Diesbezüglich führt das Bundesministerium für Finanzen keine Aufzeichnungen. 

Zu 16.: 

Der Betrieb des E-Mail-Systems sowie die Durchführung der Datensicherungen erfolgt 

durch die Bundesrechenzentrum GmbH im Auftrag des BMF. 
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Der Bundesminister: 

Mag. Gernot Blümel, MBA 

Elektronisch gefertigt 
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